

لفظ

روزنامہ

The Daily ALFAZL RABWAH

پہلی

۱۷

جلد ۲۲ ۵۴
 ۲۵ شہادت ۱۳۴۲ ۶۱۳
 ۲۵ محرم الحرام ۱۳۸۸ ۲۵
 ۲۵ اپریل ۱۹۴۲ ۸۹

انجک راجہ

• روہ ۲۴ اپریل: سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹالت ایہہ اشرق علیہ بغیر
 کہ صحت کے متعلق تہی صبح کی اطلاع منظر ہے کہ عام طبیعت تو ابھی ہے لیکن
 کل رات نامیغاً نہ کھانے کا تھا جس کی وجہ سے طبیعت میں کمی قدر گرائی ہے
 اجاب التزم سے دعا ہے صحت جاری رکھیں۔

• روہ ۲۴ اپریل: محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب دیکل اعلیٰ تحریک میں
 کی طبیعت کل سارا دن بہت تازہ رہی۔ اگرچہ گلے اور سینے کی تکلیف
 میں سسلی سا فرق پڑا ہے۔ تاہم ضعف اور اعصابی تکلیف بہت زیادہ ہے
 جس کی وجہ سے رات کو بھی بہت بے چینی رہی۔ اجاب جماعت خاص تو صبح
 اور التزم سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ محترم صاحبزادہ صاحب مروت
 کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و عاجلہ عطا
 فرمائے آمین اللہم آمین۔

• حضرت مولوی فضل الدین صاحب دیکل
 کی عالیہ بیماری نے چھپڑہ صورت اختیار
 کر لی ہے۔ کمزوری دن بدن بڑھ رہی ہے
 کچھ عرصہ لاہور میں علاج کرائے کے بعد
 آپ واپس روہ تشریف لائے ہیں۔
 اجاب جماعت دعا فرماتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ
 اپنے فضل سے حضرت مولوی صاحب کو صحت
 فرمائے آمین۔

• روہ سے اطلاع ہے کہ خاک رک والہ
 صاحب ان دنوں بہت بیمار ہیں اور کافی
 کمزور ہو گئے ہیں۔ اجاب جماعت سے واللہ
 صاحب محترم کی کامل شفایابی و صحت و
 تندرستی کے لئے عاجزانہ طور پر دعا
 دعا ہے۔
 (بشیر احمد رفیق امام مسجد لندن)

ارشادات عالیہ حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام طالب کا ادب یہی ہے کہ زیادہ سوال نہ کرے اور نشانات طلب کرنے پر زور نہ دے جو ادب کے اس طریق کو ملحوظ رکھتے ہیں خدا ان کو بے نشان نہیں چھوڑتا

اللہ تعالیٰ انہیں چاہتا کہ ہماری جماعت کا ایمان کمزور رہے۔ جہاں اگر نہ بھی چاہے تو بھی میزان کا
 فرض ہے کہ اس کے آگے کھانا رکھ دے۔ اسی طرح یاد رکھنا توں کی ضرورت کوئی بھی نہ سمجھے تب بھی
 اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے جماعت کے ایمان کو بڑھانے کے لئے نشانات ظاہر کر رہا ہے۔ یہ بھی سچی بات
 ہے کہ جو لوگ اپنے ایمان کو نشانوں کے ساتھ مشروط کرتے ہیں وہ سخت غلطی کرتے ہیں۔ حضرت سیح کے
 شاگردوں نے مادہ کا نشان مانگا تو یہی جواب ملا کہ اگر اس کے بعد کسی نے انکار کیا تو ایسا فذاب ملے گا جس
 کی نظیر نہ ہوگی۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ کی طرف سے تسبیح و تمجید اور زور و شرفیڈ کرنے کی بابرکت تحریک

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹالت ایہہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ
 "میں چاہتا ہوں کہ تمام جماعت کثرت کے ساتھ تسبیح و تمجید اور زور دے کر
 جائے اس طرح کہ ہمارے بڑے مردوں یا عورتوں (دوڑا نام) سے کہ دو
 بار تسبیح اور دو بار تمجید جو حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو اہم
 قرار ہے یعنی
 شَیخَانَ اللّٰهِ وَبِحَمْدِهِ سُبْحَانَ اللّٰهِ الْاَعْظَمِ
 اَللّٰهُمَّ سَلِّ عَلٰی مُحَمَّدٍ وَآلِیْہِ وَسَلَّمَ
 ۱۵ سال سے ۲۵ سال کی عمر کے ایک سو بار۔ پچیسے سات سال سے ۱۵ سال تک
 کے ۲۳ دفعہ اور جن کی عمر ۱۵ سال سے کم ہے۔ ان کے والدین یا سرپرست
 ایسا انتظام کریں کہ ان سے دن میں دو دفعہ کم از کم تسبیح اور دو دفعہ تمجید
 پائے جس جماعت کو چاہیے کہ وہ اپنی ذمہ داریوں کو سمجھے اور کم از کم مذکورہ تعداد
 میں (اور زیادہ سے زیادہ) کو قطعی بھی تو فیض ملے، اس ذکر و زور کو پڑھے"

پس طالب کا ادب یہی ہے کہ وہ زیادہ سوال نہ کرے اور نشانات طلب
 کرنے پر زور نہ دے جو اس آداب کے طریق کو ملحوظ رکھتے ہیں خدا ان کو کبھی
 بے نشان نہیں چھوڑتا اور ان کو یقین سے بھر دیتا ہے۔ صحابہ کی حالت کو دیکھو
 کہ انہوں نے نشان نہیں مانگے مگر کیا خدا نے انہیں بے نشان چھوڑا؟ ہرگز نہیں بلکہ انہیں
 تڑکھایا لٹھائیں جانیں دیں۔ اعدائے عورتوں تک کو خطرناک تکلیفوں سے ہلکا
 کیا مگر نصرت ہنوز نمودار نہ ہوئی۔ آخر خدا کے وعدہ کی گھڑی آگئی اور ان کو
 کامیاب کر دیا اور دشمنوں کو ہلکا کیا۔ یہ سچی بات ہے کہ خدا مہیر کرنے والوں
 کے ساتھ ہوتا ہے۔ اگر وہ پہلے ہی دن سارے نشان ظاہر کر دے تو پھر ایمان کا
 کوئی ثواب اور نتیجہ ہی نہ ہو۔ (لفظحات جلد چہارم ص ۲۵)

حدیث النبی صلی اللہ علیہ وسلم

قرآن کریم یکھنے اور کھانے والا افضل ہے

مَنْ عَثَمَانَ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُ عَنِ النَّبِيِّ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ قَالَ قَالَ خَيْرٌ كُنْتُ مِنْ تَعَلُّمِ الْقُرْآنِ وَعَلَمِهِ

وَعَنْهُ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُ فِي بَدَايَةِ قَالَ قَالَ النَّبِيُّ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ رَبِّي أَفْضَلُكُمْ مَنْ تَعَلَّمَ الْقُرْآنَ وَعَلِمَهُ

حضرت عثمان رضی اللہ تعالیٰ عنہ جناب رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم سے روایت کرتے ہیں۔ آپ نے فرمایا "تم میں سے جو قرآن یکھے یا سکھائے وہ سب سے بہتر ہے۔"

حضرت عثمان رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے ایک روایت میں ہے کہ نبی صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا "تم میں سے جو قرآن یکھے یا سکھائے۔"

بخاری کتاب فضائل القرآن

صفحہ ۸۶۶

۲ نے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر صرف قرآن کریم نازل ہی نہیں فرمایا بلکہ آپ سے اس پر عمل کر کے بھی دکھایا ہے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ نے آپ کو مومنوں کے لئے اسوۂ حسنہ کے طور پر پیش کیا ہے جس کو ہم سنت رسول اللہ کہتے ہیں وہ آپ کا اسوۂ حسنہ ہی پیش کرتا ہے۔ چونکہ آپ ایک بشر تھے اور ہمیشہ زندہ نہیں رہ سکتے تھے۔ اللہ تعالیٰ کے قانون قدرت کے مطابق آپ کو وفات پانا ضروری تھا۔ اس لئے اللہ تعالیٰ نے آنے والی نسلوں کے لئے مجددین کا سلسلہ قائم فرمایا جیسا کہ حدیث مجددین سے واضح ہے۔

لَقَدْ أَنزَلْنَا إِلَيْكَ الْكِتَابَ فَذَكِّرْ لِقَوْمِكِمْ مَا نَزَلْنَا بِهٖ مِنْ قَبْلِكَ وَرَبِّكَ أَكْبَرُ

یعنی اللہ تعالیٰ امت محمدیہ میں سرحدی کے سر پر ایک ایسے انسان کو مبعوث کرتا ہے جس کو امت کے لئے دین کی تجدید کرے گا۔ یہ دراصل

إِنَّا نَحْنُ نُحْيِي الْمَوْتُونَ

کی عملی صورت ہے۔

ان صاحب نے اپنی عقل کی مدد تک جہاں تک جا سکتے تھے یہی فرمایا ہے ہم کو اس سے اختلاف کرنے کی ضرورت نہیں لیکن ان صاحب نے تجدید دیا جائے دین کے سلسلہ الہیہ کو اپنے پیغام میں ممدونہ کو دیا ہے۔ اور یہ نہیں بتایا کہ قرآن کریم کی تعلیمات کو سرزاد میں زندہ کرنے کے لئے اللہ تعالیٰ نے کیا انتظام کیا ہے۔ (باقی)

روزنامہ افضل ربوہ

مورخہ ۲۵ اپریل ۱۹۶۸ء

قرآن کریم کی مختلف توجیہات اور ان کا عمل

(سلسلہ کے سٹے دیکھیں افضل اپریل)

آپ نے یہاں تک توجیہات کجا ہے کہ مسلمانوں کو قرآن کریم پر عمل کرنے کے دکھانا چاہیے مگر جس سے آگے جا کر یہ کہنا چاہتے ہیں کہ وہ ذرا توجیہات میں ہیں جس سے مسلمانوں کو ذرا سزا پر ڈالا جا سکتا ہے ہماری دانش میں محض انسانی عقل و تدابیر سے نہ پتے کبھی ایسا ہوا ہے اور نہ آئندہ۔ کبھی ہو سکتا ہے کہ بشارت تعالیٰ کی راہ نمائی کے اسلام کو از سر نو زندہ کیا جاسکے۔ اگر ایسا ہو سکتا تو انسانوں کی ہدایت کے لئے پتے درپے آئیں یہ ہمیں اسلام مبعوث نہ کئے جاتے۔ ہم بھی دل سے یہ تسلیم کرتے ہیں کہ قرآن کریم کی تعلیمات عمل میں اور اب کسی ایسے نبی کی ضرورت نہیں ہے جو اگر ان تعلیمات میں اضافہ کرے۔ جیسا کہ ان صاحب نے کہا ہے۔ یہ بھی درست ہے کہ

اللہ جل شانہ نے اپنے آخری نبی پر اپنی کتاب اس کے ساتھ نازل کی ہے کہ اس میں دین کی تکمیل کر دی گئی ہے اور اب دنیا میں نہ کوئی نبی آنے والا ہے نہ کوئی کتاب اس سے خود بخود یہ نتیجہ نکلتا ہے کہ قرآن پوری لوح انسانی کے لئے تمام دنیا میں اور تمام زبانوں میں ایک مستقل ہدایت ہے۔"

یہ صحیح ہے تاہم ہمارا سوال یہی ہے کہ کیا ہر کوئی یہاں طور پر محض عقل اور تدبیر کے سہارے سے ان سچائیوں کو پاسکتا ہے جو قرآن کریم کی تعلیمات میں اور عقلاً اختیار کر سکتا ہے۔ خود ان صاحب کا یہ پیغام اس کی توجیہات میں آج جو توجیہات میں اختلافات پیدا ہو گئے ہیں وہ اسی وجہ سے ہیں کہ لوگوں نے اپنی اپنی عقل اور اپنے اپنے تدریجی کے مطابق مختلف تعبیریں کر لی ہیں۔ اور مختلف تعبیروں سے جو فرقے پیدا ہوئے ہیں وہ اسی وجہ سے ہیں کہ مختلف حضرات نے اپنی عقلی تعبیریں کر لی ہیں اور ان کے عقائد ان تعبیروں کے مطابق عمل کرنے اور کرنے پر مضمحل ہیں۔

قرآن کریم نے صرف یہی وضاحت نہیں کی کہ

ذَٰلِكَ الْكِتَابُ لَا رَيْبَ فِيهِ هُدًى لِّلْمُتَّقِينَ

یعنی قرآن کریم تفسیروں کی راہ نمائی کے لئے نازل ہوا ہے۔ دوسرے لفظوں میں صرف یہی نہیں کہ تفسیر بالفاظ ان صاحب کے بخیرہ لوگ ہی قرآن کریم سے ہدایت حاصل کر سکتے ہیں بلکہ قرآن کریم نے یہ بھی فرمایا ہے کہ

لَا يَسْتَسْلِمُ إِلَّا الْمُطَهَّرُونَ

یعنی مطہر لوگوں کے سوا قرآن کریم کو دوسرے نہیں سمجھ سکتے۔ پھر اللہ تعالیٰ نے صاف صاف لفظوں میں قرآن کریم میں فرمایا ہے کہ

إِنَّا نَحْنُ نُحْيِي الْمَوْتُونَ

یعنی ذکر (قرآن کریم) ہم نے ہی نازل کیا ہے اور ہم ہی اس کے محافظ ہیں۔ قرآن کریم کی ہر قسم کی حفاظت ہمارے ذمہ ہے۔ نہ صرف یہ کہ قرآن کریم کو ظاہری حفاظت ہی ہمارے ذمہ ہے بلکہ اس کی صحیح تعبیر بھی ہمارے ذمہ ہے اور اس پر صحیح عمل کرانے کا طریق کار بھی ہمارے ذمہ ہے۔ اللہ تعالیٰ

اسلام کے استحکام اور دین کی اشاعت کے لئے عظیم مالی تحریک

فضل عمر فاؤنڈیشن کے سال دوم کی مختصر کارگزاری

(محترم کونسل محمد عطاء اللہ، صاحب نائب صدر فضل عمر فاؤنڈیشن)

(آخری قسط)

————— (۲) —————

چچا رے - مقاصد کے سلسلہ میں فاؤنڈیشن نے جو طویل ایجاڈ منصوبہ بنا رکھا ہے۔ دوران سال اس میں سے شدید ضرورت کے پیش نظر لائبریری کو ترجیح دی گئی جو حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو اس بات کی بڑی خواہش تھی کہ مرکز میں ایک مکمل اور جامع لائبریری ہو ایک موقع پر حضور نے لائبریری کی اہمیت پر تقریر کرتے ہوئے فرمایا تھا کہ "یہ اتنی اہم چیز ہے کہ ہمارے سارے کام اس سے وابستہ ہیں۔ تبلیغ اسلام، اجتماعوں کے اعترافات کے جو ابامات، تربیت، یہ سب کام لائبریری سے ہی تعلق رکھتے ہیں!"

اور پھر فرمایا کہ

"لائبریری کے منعلق میرے نزدیک سلسلہ نے بہت بڑی غفلت برتی ہے۔ لائبریری ایک ایسی چیز ہے کہ کوئی تبلیغی جماعت اس کے بغیر کام نہیں کر سکتی!"

چنانچہ فاؤنڈیشن نے اڑھائی لاکھ روپیہ کی عمارت بنا کر دینے کی پیشکش صدر امین احمدیہ کو کی جسے صدر امین احمدیہ نے شکریہ کے ساتھ قبول کر لیا۔

دوران سال قاضی حبیب الدین صاحب انچارج ریاضت میجو ریل لائبریری کو اچھی، انچارج مرکزی خلافت لائبریری اور پاکستانی اور غیر پاکستانی آرگنٹیشنوں سے اس بارہ میں مشورہ کیا گیا جس میں لائبریری کی ضروریات کی تعیین کی گئی۔ ہر ضرورت کے لئے ضروری رقم کی تعیین کی گئی۔ ایک ابتدائی نقشہ بھی تیار کروایا گیا۔ لیکن کئی وجوہات کی بنا پر ہماری ضروریات کے لئے اسے پسند نہ کیا گیا۔

لائبریری کے سلسلہ میں زمین کے قطعہ کا بھی اہم معاملہ تھا۔ اس بارہ میں صدر امین احمدیہ کے سابق خط و کتابت کی حاقی رہی۔ اس سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی منظوری سے لائبریری کی عمارت کے لئے زمین کے قطعہ کی تعیین کروائی جا چکی ہے۔ یہ قطعہ ۱۰۰x۱۶۰ مربع فٹ رقبہ کا اس مفید زمین میں سے ہے جو نظارت امور عامہ کے مشرقی جانب واقع ہے۔ اس کا ساٹھ پلین (Site Plan) بنوایا گیا ہے اور جماعت کے تین چار آرگنٹیشنوں کے سپرد کیا گیا ہے کہ وہ پچاس ہزار کٹالوں کے لئے مختلف ضروریات کو مدنظر رکھ کر نقشہ تیار کریں۔ اس بارہ میں ضروری معلومات اور ضروری ہدایات جو حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے دی ہیں ان سے ہمیں آگاہ کر دیا گیا ہے۔ فضل عمر فاؤنڈیشن کا ارادہ ہے کہ خدا تعالیٰ توفیق سے اسے اور تمام ضروری سامان جیسا ہو جائے تو نقشہ تیار ہو جائے کے بعد جلد ہی لائبریری کی عمارت کو شروع کر دیا جائے۔ انشاء اللہ العزیز و بواللہ التوفیق۔

————— (۵) —————

پہنجم :- فضل عمر فاؤنڈیشن کے قیام کا اعلان کرتے ہوئے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اس بات کا خصوصی طور پر ذکر فرمایا تھا کہ بعض طالب علم اعلا درجہ کے ذہین ہوتے ہیں لیکن ذرا آٹھ کی کمی کے باعث اعلا تعلیم کے حصول سے محروم رہ جاتے ہیں اور اس طرح وہ اپنی اعلا صلاحیتوں سے قوم و ملک کو فائدہ نہیں پہنچا سکتے اس لئے اسے ایسے ذہین اور قابل

طالب علموں کو اعلا تعلیم کے حصول کے لئے ضروری امداد بھی دی جائے گی۔ الحمد للہ کہ دوران سال ایک احمدی نوجوان جو حساب کے مضمون میں ایم اے کی اعلا ڈیگری لے کر کامیاب ہوئے تھے انہیں امریکہ کی ایک یونیورسٹی نے وظیفہ دے کر اعلا تعلیم کے لئے دعوت دی لیکن شرط یہ رکھی کہ گریہ وغیرہ کے اخراجات تم خود برداشت کرو۔ چنانچہ اس احمدی نوجوان نے اس شرط کو قبول کرتے ہوئے امریکہ کی یونیورسٹی کی دعوت کو منظور کر لیا۔ اور ضروری انتظامات مندرجہ کر دئے اور انکی سے چند دن پہلے اپنی ترقی اور امید کے مطابق وہ گریہ کا کسی جگہ سے بند ولست نہ کرے۔ جو یہی فاؤنڈیشن کے پاس ان کی درخواست ضروری کاغذات اور کوائف کے ساتھ موصول ہوئی چند دن کے اندر اندر ادارہ فاؤنڈیشن نے پانچ ہزار روپیہ کی رقم گریہ وغیرہ کی ضرورت پوری کرنے کے لئے ضروری شرائط کے ساتھ مہیا کر دی۔ الحمد للہ کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اس پر بخوشنودی کا اظہار فرمایا۔ اس قسم کی تعمیری ضروریات کے لئے اگرچہ فاؤنڈیشن نے فی الحال مقاصد کے بحیث اخراجات میں کوئی رقم جمع نہیں کی تاہم استثنائی طور پر طالب علم مذکور کو قرضہ حسنہ دیا گیا ہے۔ اور یہ امر موجب اطمینان ہے کہ اس قرض کی واپسی اقساط میں ان کے عزیزوں نے شروع کر دی ہے۔

یہ ذکر کرنا مناسب ہے کہ طالب علم موصوف نے امریکہ پہنچ کر اپنی تعلیم شروع کر دی ہے۔ الحمد للہ اللہ تعالیٰ انہیں اپنی تعلیم مباحی

کامیابی اور اعلا کارکردگی کے ساتھ پوری کرنے کی توفیق دے اور خدمت دین کی توفیق نصیب کرے۔ آمین۔

اجاب جماعت کو فاؤنڈیشن کے مقاصد اور ضروری کوائف سے واقف کرنے اور ان کے فرائض کی طرف توجہ دلانے کے لئے ڈگریز کے حکم الہی کے تحت "الفضل" اور "البدور" اور بعض دیگر رسائل و جرائد نے فاؤنڈیشن کے متعلق جو ضروری نوٹ اور بیانات اور وعدہ جات اور وصولی کے ضروری کوائف پر مشتمل یادداشتیں اور حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کے ارشادات اور محترم صدر صاحب فاؤنڈیشن کے مکمل یادداشت لے کر ان کی تعداد دوران سال ۱۲۸ ہے۔ متعلقین میں اور یادداشتوں وغیرہ کی تعداد ۲۱۸ ہے۔ اس موقع پر ادارہ "الفضل" کا خصوصاً مشکرا گزار ہوں کہ انہوں نے نہایت اخلاص کے ساتھ فاؤنڈیشن کی تحریک کی پبلٹی میں تعاون فرمایا۔ جزا ہم اللہ احسن الجزاء۔

سینا و نما تہدگان جماعت! بالآخر میں یہ عرض کرنا ضروری سمجھا ہوں کہ اگرچہ ادارہ فضل عمر فاؤنڈیشن کے محترم صدر سیدنا چوہدری محمد ظفر احمد خان صاحب نے سال کا اکثر حصہ اپنے سرکاری فرائض کی وجہ سے بیرون پاکستان میں گزارا لیکن نومبر ۱۵ء مارچ تک قیام پاکستان کے دوران فاؤنڈیشن کے کاموں میں گہری دلچسپی لیتے رہے اور بیرون پاکستان قیام کے دوران بھی دتتاً توفیقاً ضروری رہنمائی فرماتے رہے آپ کے پاکستان سے باہر رہنے کے وجہ سے میں فاؤنڈیشن کے وہ کام جو مصلحت سے تعلق رکھتے ہیں ان کی انجام دہی خاک کے سپرد رہی۔ فاؤنڈیشن کے عمل کے دیگر افراد اخلاص اور فدائیت کے جذبے اپنے فرائض کو خوش اسلوبی سے انجام دیتے رہے۔ جزا ہم اللہ احسن الجزاء۔

حضور سے اور سوز و غمنا تہدگان سے درخواست ہے کہ دعاؤں سے بھی اطلاع فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اخلاص اور نیک نیتی کے ساتھ فاؤنڈیشن کے مقاصد کی تکمیل کی توفیق عطا فرمائے اور ہمیں اخلاص کے لئے فاؤنڈیشن کو جلد ہی کیا گیا ہے وہ حسن وجہ تکمیل کو پہنچائیں۔ آمین۔ نیز میں یہ بھی درخواست کرتا ہوں کہ ان تمام اجاباء اور خواہین کے لئے بھی دعا کی جائے جنہوں نے فاؤنڈیشن کی

جماعت احمدیہ کی عظیم الشان روحانی ترقی و کاہنی کارزار

(محترم خواجہ خود شید احمد صاحب سیالکوٹی - واقعہ زندگی)

تحریک ہیں بڑے بڑے مہم جوئے کی جیسے اللہ تعالیٰ ان کی قربانی کو قبول فرمائے اور ان سب کو اپنی خاص برکتوں سے منتزہ فرمائے۔ آمین۔

رپورٹ ختم کرنے سے پہلے خاک را داہ فضل عرفی و ڈائریشن کی طرف سے دلی تمیز کے جذبات کے ساتھ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا شکر گزار رہے کہ آپ کی بد وقت فوری رہنمائی اور ہدایات، توجہ اور دعا سے فائدہ بخشش کے انتظامی عملی ملی اور دیگر متعلقہ کاموں کی انجام دہی میں بڑی سہولت رہی۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی گونا گوں مصروفیات کے باوجود ادارہ کے کاموں کو جس وقت بھی ضرورت پیش آئی حضور نے ازراہ مہربانی فوری طور پر مقصد ہدایات اور مشوروں سے نوازا۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ حضور کو صحت و برکت کے ساتھ اسلام کی کامیاب خدمت کی عظیم توفیق عطا فرمائے اور آپ کا ہر طرح کا حفظ و ناصر ہو۔ آمین۔

وَأَخِرُ حَافِظًا وَأَبْنًا مُحَمَّدًا
رَبِّ الْعَالَمِينَ

درخواست دعا

محکم محترم فضل الہی خان صاحب درویش قادیان جو آجکل چند دنوں کے لئے رولہ آئے ہوئے ہیں ان کی والدہ محترمہ خان بی بی صاحبہ ابھی محکم حکیم کرم الہی صاحب ریٹائرڈ تحصیلدار عالی کونسل کے انتقال کی نارولہ ہیں ان کو ۱۸ جون کو موصول ہوئی۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔

محکم فضل الہی خان صاحب کے لئے یہ صدمہ اس وجہ سے بھی بہت بڑا ہے کہ پاکستان آ کر بھی ان کا چہرہ دیکھنے کا مرتبہ نہیں ملا۔ حضرت عینۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ازراہ کرم ان کا جنازہ غائب کیا کہ پڑھایا۔ اللہ تعالیٰ مرحوم کو جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے اور سہانہ لگان کو صبر جمیل بخشے۔ (پرائیویٹ سبکدوشی) (۲) برادر محکم مرزا عبد القدر رضا کی سچی بھارتیہ طابقتیں سید گرامی ہیں بیچارے۔ جناب عزیزہ کی کمال صحت اور طابقت کے بڑے اثرات سے محفوظ رہنے کے لئے درود سے دعا فرمائیں۔

(۱۳) بی۔ اے کا امتحان یکم جون سے شروع ہو رہا ہے۔ جناب صاحب امجدی طلبہ اور طبابت کی اعلیٰ کامیابی کے لئے دعا کریں۔

ادرا نظر احمد دارالصدر قرنی الفلوی

حجج کے مقدس ایام میں مخلصوں میں ہر رنگ و دیا سے لاکھوں کی تعداد ہیں ہر عشیدہ و خیال کے مسلمان جمع ہوتے اور فریضہ حج کی ادائیگی اور شنب و روز عبادت الہی بجالانے کے علاوہ خداوند قدوس کی بربائی اور اس کی حمد و ستائش کے نعمت حاصل کرنے کی اور زبان ہوتے ہیں۔ حج کے بارگت ایام میں ایک عجیب روحانی منظر ہوتا ہے جسے انسانی آنکھیں مشاہدہ کرتی ہیں۔ جانتے ہی یہ روحانی منظر کیسے اور کیوں پیدا ہوا۔ سن لو! صدیاں گزریں کیفیت ایزوی کے مطابق ابو الاسباء حضرت ابراہیمؑ حضرت ہاجرہ اور حضرت اسمعیلؑ نے طویل مسافت طے کرتے کے بعد ارض حرم میں کھڑے اللہ کے دامن میں آسیرا کیا۔ حضرت ابراہیم علیہ الصلوٰۃ والسلام تو بارگاہ الہی میں سجدہ ریز ہو کر اور کچھ درد بھری دعائیں کرنے کے بعد واپس اپنے وطن کو تشریف لے گئے لیکن بانی و موجد اور برگزیدہ ہستیوں نے مگر محکم میں ہی بود و باش اختیار کرنی۔ بالآخر ابراہیم دعاؤں کو خدا تعالیٰ نے شرف قبولیت بخشا نیز حضرت ہاجرہ اور حضرت اسمعیلؑ کی دلی آرزوؤں کے پورے ہونے کے مبارک ایام قریب آنچے وہی محکم جو وادی غیر ذی زرع کا حکم رکھتا تھا وقت آن گیا کہ خدا تعالیٰ نے اسے اپنی گونا گوں رحمتوں اور برکتوں سے آدرہیں نوازا اور دنیا کے دیگر تمام مقامات مقدسہ پر ایسے فضیلت عطا فرمائی اور اس سرزمین پاک میں ماحی لشکر و بدعت سبیر ولی آدم حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو حضرت آمنہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا کے بطن مبارک سے نولد فرمایا۔ آپ کے ظہور پر نور سے کجبت اللہ مجاہدین باطلہ کی غلامی سے یکسر آزاد ہو گیا اور خدا تعالیٰ کی توفیق کی چمک دنیائیں کچھ ایسے طور سے جلوہ گر ہوئی کہ چند برسوں میں ہی ہزاروں نہیں لاکھوں آدم کے

فرزند تزیید خداوندی کے والد و شیدا بن گئے اور عہد نبویؐ اور باوجود خلافت راشدہ کے عظیم الشان اور بابرکت دور میں صحابہ و رضوان اللہ علیہم اجمعین کی پیہم اور عظیم الشان نظیر قراروں کے طویل اسلام کا نور عرب کی چار دیواری سے نکل کر وہ دراز کے علاقوں میں پھیل گیا اور حیا، التحق و زہق اَلْبَاطِلِ اِنَّ الْبَاطِلَ كَانَ زَهُوًا کا عظیم الشان روحانی انقلاب پوری آب و تاب سے انسانی نگاہوں نے دیکھا۔ خلافت راشدہ کے عہد رسالت میں اسلام کو جو فتوحات حاصل ہوئیں اور جس رنگ میں خدا تعالیٰ کی عون و نصرت نے مسلمانوں کا ساتھ دیا اس سے کون انبار کر سکتا ہے۔

اسلام کے دور اول میں مسلمانوں نے جو حیرت انگیز کامیابیوں کا مرانی حاصل کی اور عہد بیگام اسلامی سلطنتیں قیام پذیر ہوئیں انہیں اپنے تو اپنے بیگانے بھی تسلیم کرتے ہیں کیونکہ انہیں مسلمانوں نے خلافت ایسی نعمت عظمیٰ کو ٹھکرا دیا اور بجائے روحانی عالم میں ترقی کرنے کے بعد زمانہ نبویؐ اور خلافت راشدہ کی برکتوں سے محروم ہونے کے باعث طرح طرح کی روحانی امراض کا شکار ہو گئے یہاں تک کہ قومی شیرازہ بکھر گیا اور ملت اسلامیہ پر دور زوال آ گیا نہ جبر القرون کا اس اسلامی رعب و دہرہ رہا اور نہ ہی ویسی شان و شوکت۔ غرض مسلمانوں کو ذلت و نیکت نے غری طرح آنا۔ اس میں شک نہیں کہ ازمنہ باضیہ میں مسلمانوں کو دریں حدت دینے اور ان کی بگڑی بنانے اور اسلام کو ترغیب اعداء سے نکالنے اور اس کی سر بلندی اور سر فرازی کے لئے خدا تعالیٰ نے مجددین امت کو ہر صدی میں مبعوث فرمایا اور ان برگزیدہ ہستیوں نے خدا واد ذات اور روحانی استعدادوں کے تحت کافی حد تک قوم میں بیداری پیدا کر دی لیکن مسلمانوں کا مزاج اتنی شدت اختیار کر چکا تھا کہ ضرورت

تھی ایک ایسے مرد حق کی جسے خاص تاثیر الہی حاصل ہوا اور وہ مقدس انسان آسمانی برکتوں کا حامل ہونے کے علاوہ خداوند عالم کی طرف سے ایسی روحانی استعدادیں کر گھر اہم جن کی بدولت وہ مذہبی دنیا میں ایک عظیم روحانی انقلاب پیدا کر دے اور اسکی قوت قدسیہ کے ذریعہ جہاں ایک روحانی مرکز کا قیام عمل میں آئے وہاں ایسی فعال اور اسلام کی جہاں تشارحیت معرض وجود میں آئے کہ جس جماعت کے ذریعہ پھر سے دنیا کی قوموں کو یہ مزید جان فزا شتا یا جائے کہ اسلام ہی ایک ایسا دین ہے جس کے سایہ تلے انسان خدا کی رحمتوں اور برکتوں کا وارث ٹھہرتا ہے اور حضرت رسول عربی محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم ہی وہ پاک جود ہیں جن کی غلامی کے طفیل باب سخاوت و اتوا ہے۔ سو اس غرض کی تکمیل کے لئے اللہ تعالیٰ نے سرزمین قادیان سے حضرت مرزا غلام احمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کو مسیح موعود کے عہد و عہد پر فانی کر کے ہونے دنیائیں مبعوث فرمایا۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فی الواقعہ مذہبی دنیا میں عیڑا العقول روحانی انقلاب پیدا کر دیا۔ آپ ہی کا وہ وجود باوجود ہے جس کے ذریعہ جماعت احمدیہ ایسی ایک روحانی جماعت کا قیام عمل میں آیا اور حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ علیہ السلام ہی کی وہ محدث شخصیت ہے جن کی قوت قدسیہ کے ذریعہ اللہ تعالیٰ نے جماعت احمدیہ کو ایک مرکز پر جمع کر دیا۔ خدا تعالیٰ کے برگزیدہ نامور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام خدائی متشاء کے مطابق اپنا روحانی کام سر انجام دے کر اور کامیابی و کامرانی کا سرٹیفکیٹ اپنے گھر آکر لے والے خدا تعالیٰ کی طرف سے حاصل کرنے کے بعد ۲۶ مئی ۱۹۰۸ء کو اس دنیا سے رخصت ہو گئے تو خدا تعالیٰ نے نہ چاہا کہ آپ کی جماعت کو

پرانگنہ خیال دافکار اور یاس و نا اہمی کا شکار بننے سے اُس نے محض اپنے فضل و کرم سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی دعا کے بعد جماعت احمدیہ میں ایک مستحکم اہمیت نظام خلافت قائم فرمادیا اور جب قدرت تائیدہ کے منہر اہل حضرت مولانا نور الدین غلیفہ (سید اول رضا) اللہ تعالیٰ عنہ بخیر و شرف اپنی خلافت کے دور کی ختم کے خاتم کو بیارہ ہو گئے تو خدا تعالیٰ نے حضرت غلیفہ (سید اول رضا) اللہ تعالیٰ عنہ کے بعد اُس مقدس انسان کو مسند خلافت پر مرفوز فرمایا جس کے متعلق بڑی بڑی آسمانی باتیں اور وعدے سے نئے ادب جس کے مبارک حمد و ثنا میں اسلام نے عظیم انسان رنگ ہی دنیا کے تارک و ذار بر اعظموں میں پھیلنا تھا۔ چنانچہ وہ صلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ دنیا میں جلوہ گر ہوا۔ اور اس کے طویل عہد خلافت میں آسمانی نواہتوں اور پیغمبروں کے مطابق ممالک غیر میں بڑی سرعت کے ساتھ عجاہدین احمدیہ کے ذریعہ اسلام پھیلا اور دراصل انسان باطل کی جو دوسے آرزو ہو کر حلقہ بگوش اسلام ہوئے اور وہ جو کبھی پاکولہ کے سرداروں کے فخر سبوتا حضرت محمد عربی صلی اللہ علیہ وسلم سے گیند وعداوت رکھتے تھے اور برسوں سے تشیت کے پجاری چھے آتے تھے اور دیگر مذہبیا باطل کے شکار تھے صلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے مقدس بعد خلافت میں اسلام پر جان دہاں بچا د کرنے والے تابت ہوئے وقت نہیں کے مصلح موعود کے عظیم انسان دور سے متعلق کارناموں پر روشنی ڈالی جائے۔ القصد نظام خلافت ہی کی برکت سے آج اسلام بچ رہا ہے۔ یہاں گیا اور پھیل رہا ہے اور خدا تعالیٰ کے موعود حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی قائم کردہ جماعت آج کی دنیا میں اپنا ایک عظیم انسان مرکز رکھتی ہے۔

صحت امرودہ میں ہم صحت دوزہ "حذام الدین" لاہور کی اشاعت اور گت ۱۹۲۶ء میں سے چند ایسے اقوال پیش کرتے ہیں جو مختلف ادوات میں بعض مسلم اکابرین کے زبان فم سے نکلے اور جو ایک مرکز کی ضرورت کو ثابت کرتے ہیں اور اپنے اندر مسلمانوں کے لئے یہ سبق رکھتے ہیں کہ بغیر مذہب الاطاعت اہم اہم کر کے مسلمان کبھی بھی روحانی اعتبار سے دنیا میں سرفراز نہیں ہو سکتے۔

مولانا ابوالکلام آزاد فرماتے ہیں :-

"اسلام کے نزدیک کھانے پینے اور عیش و آرام کا نام زندگی نہیں اسلئے زندگی کے

میتے ایک ایسی مفرد کوشش اور سوکنا عمل کو قرار دینا جس سے سرتاپا بیگی رشتہ ہدایت اور فلاح و نجات ہی کے لئے جدوجہد کرنا ہے اللہ کے لئے جینا ہے اور اللہ کے لئے مرنا ہے اور یہ ایسی صفات ہیں جو اس وقت تک پیدا نہیں ہو سکتیں جب تک مسلمانوں کا ایک نہ ہو قیادت ایک نہ ہو اور یہ سب کے سب ایک ایسی عظیم انسان مگر غیر خانی رگائی نہ بنے رہیں جسے قرآن کوہم میں بنیاد موصوف ہوتے ہیں"

مولانا محمد علی جوہر فرماتے ہیں :-

"ہم مسلمانان عالم کو از منہ رو ایک مرکز پر جمع اور ایک نکتہ عمل کے گرد اور اس انداز سے مجتمع کرنے کا عہد کر چکے ہیں جس انداز سے خود حضرت شاہ اسلام صلی اللہ علیہ وسلم نے امت مسلمہ کو جمع کر کے ایک ہوجانے کا حکم دیا تھا"

مہد کا سودانی کہتے ہیں :-

"ہم ایک ہیں ہمارا حکم ایک ہے خدا ایک ہے رسول ایک ہے۔ قرآن ایک ہے قبلہ ایک ہے اسلئے ہمارا مرکز بھی ایک ہونا چاہیے"

سید محمد بیگ فرماتے ہیں :-

"ہماری یہ خانہ بدوش نہ دنگی اُس دنگ جہاں ساری رہے گا جب تک ہم ایک ہاں پھر امت مسلمہ کو ایک ٹیڑھی پر دو کر ایک مرکز پر لا کر ایک جان نہ کریں گے خود عربی سے اللہ علیہ وسلم کی مقدس تمییز کے لئے ہمیں یہی ہے کہ وہ ایک خدا ایک رسول ایک حکم قرآن اور ایک قبلہ مقدس کا لوہا دو جہازوں سے منوانے کے لئے ایک ہوجائیں اور اس انداز سے ایک آواز اور ایک بوجہ کہیں نہ بنیں۔ آسمان گونج انہیں۔۔۔۔۔ آج کفر و شرک تشیت و تیس نے اسلام کے خلاف متحدہ کا ڈنبا ہے۔ اسلئے

مسلمانوں پر بھی فرض عائد ہو گیا ہے کہ وہ ہر شر اور ہر بدی کا قطع تھ کر کے نئے عبادتیں بن کر ایک علم کے پیچھے ایک مرکز پر جمع ہوجائیں ماری ملت کا مرکز ایک مرکز قائم کر کے دشمنوں کے دانت کھٹے کر دیں"

حضرت شاہ اسماعیل شہید فرماتے ہیں :-

"..... ہمیں اس وقت تک چین نہیں آسکتا جب تک ایک ہاں پھر خلافت درشتہ کا سان پیدا نہ ہوجائے مسلمانوں کا ایک مرکز قائم ہوجائے مسلمانوں کی تمام عیوبی ہلکا کر دیاں ایک مرکزی قیادت میں مل جے ہوجائیں"

ان مدعا شدہ اقوال کو تو آپ لاطخ فرما چکے ہاں خود مولانا ابوالکلام آزاد کے الفاظ میں مرکز کی ضرورت سے متعلق بیان اہم بھی سن لیجئے مولانا آزاد و عجبت العمار لاہور کے ایک اجلاس منعقدہ ۱۸ نومبر ۱۹۲۲ء میں فرماتے ہیں :-

"مسلمانوں کی اصلاح حال اور ادب کے فرائض مشرعینہ کی اصلاح کبھی نہیں ہو سکتی۔ جب تک وہ اپنے موجودہ حیات انفرادی کو ترک کر کے عیادت اجتماعی و مشرعینہ اختیار نہ کریں عینی اسلام نظام شرع کے مطابق سب ایک امیر و قائد شرع کی اطاعت پر مجتمع نہ ہوجائیں اور کچھ سے ہوتے متفرق قوی مرکزوں کی جگہ ایک ہاں مرکز قوی پیدا نہ ہو جائے یہی اصل رساں کار ہے اور تمام مقاصد اصلاح اور مصالح انقلاب کا نفاذ ظہور ایسی کے قیام و وجود پر موقوف ہے۔۔۔۔۔"

اسلام نے مسلمانوں کے لئے بنیادی حقیقت یہ قرار دی ہے کہ کجا حال میں بھی متفرق اگلا لگ اور مشقت نہ ہو ہمیشہ مجتمع متحد اور کفیس واحد ہو کر رہیں۔ یہی وجہ ہے کہ قرآن و سنت میں ہاں جماعت و وحدت پر

زور دیا گیا اور کفر و شرک کے بعد کسی بد عمل سے بھی اس قدر اصرار نہ کیا گیا کہ اس قدر نہیں روکا جائے تفرقہ نشینت سے اور یہی وجہ ہے کہ اسلام کے تمام احکام و احکام میں یہ حقیقت اجتماعیت بنیاد محو و مرکز کے قرار پائی اور تمام دائرہ عمل ایسی کے گرد قائم کیا گیا عقیدہ توحید سے لے کر تمام عبادت و اعمال تک یہی حقیقت مرکزیت یہ جہد طرازا کر رہی ہے اور ایسی بنا پر بار بار نظم و احکام پر زور دیا گیا عظیم اجتماعیت و اجتماعیت کا اظہار اور اس لئے نظم و احکام ملت کے لئے مناسب خلافت کو اطاعت قرار دیا گیا کہ تمام متفرق قویوں کو ایک مرکز میں منسک ہوجائیں"

خطبات مولانا ابوالکلام آزاد ص ۱ تا ۱۱

باقی

سچے علوم کا چشمہ فریاد ہے

اللہ تعالیٰ نے سچے علوم کا چشمہ فریاد ہے قرآن شریف میں اُس امت کو دیا ہے جو شخص ان حقائق اور معارف کو پالیتا ہے جو قرآن شریف میں بیان کئے گئے ہیں اور جو حقیقی تقویٰ اور نشیت اللہ سے حاصل ہوتے ہیں۔ اسے وہ علم ہوتا ہے جو اس کو انبیا و نبی اسرار میں کا نشیل بنا دیتا ہے۔ ان یہ بات بالکل سچ ہے کہ ایک شخص کو جو ہمتیار دیا گیا ہے اگر وہ اس سے کام لے لے تو یہ اس کا اپنا قصور ہے نہ کہ اس ہمتیار کا۔ اس وقت دنیا کی بھی حالت یہ ہے کہ مسلمانوں نے باوجودیکہ قرآن شریف جیسا بے مثل نعمت ان کے پاس تھا جو ان کو ہر گراہی سے نجات بخشتی اور ہر تاریکی سے نکالتی ہے۔ لیکن انہوں نے اس کو چھوڑ دیا اور اس کی پاک تعلیموں کی کچھ پروا نہ کی نتیجہ یہ ہوا کہ وہ اسلام سے بالکل دور ہو گئے ہیں اور ان کی

ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

شیخ عبد اللہ کا جلسہ عام سے خطاب
 سری لنکا ۲۳ اپریل - شیخ محمد عبد اللہ نے کہا ہے کہ پاکستان مسلم لیگ کا ایک اہم فرقہ ہے اور اس تنازعے کے تصفیہ میں بے مبرگر نظر انداز نہیں کیا جاسکتا۔ انہوں نے بھارت کے اس الزام پر تبصرہ کرتے ہوئے کہ ۱۹۶۵ء میں پاکستان نے کشمیر میں گوریلے داخل کئے تھے، کہا کہ اگس انڈیا کو ان بھی لیا جلتے تو بھل پاکستان نے خود وار نہیں بھارت نے حالات ہی ایسے پیدا کر دیئے تھے کہ پاکستان ایک کسے پر مجبور ہو گیا ہو گا وہ سری لنکا سے ۲۰ ملین ڈالر سیریا کے مقام پر ایک جلسہ عام سے خطاب کر رہے تھے۔

منگولیا اور اراک آباد میں کمانڈوں کا عمل جاری ہے
 نئی دہلی ۲۳ اپریل - صدر میجر کے شہر منگولیا میں صورت حال اب بد سے باہر ہو گئی ہے۔ کل رات چار سرکاری دفاتر تازہ فوج کے دو گروہوں میں چلے گئے۔ پولیس نے وہاں فائرنگ کی لیکن یہ معلوم نہیں ہو سکا کہ کتنے افراد ہلاک یا زخمی ہوئے۔ کئی برسوں میں ۱۲ دن کے لئے کرنیولنگ دیا گیا ہے اور اہلکاروں کے طور پر قریبی اضلاع سے پولیس کے دستے طلب کر لئے گئے ہیں۔ فسادات میں ۱۰۰۰ افراد کے درمیان ہوا۔

ایک خبر سالانہ اجلی کے مطابق الہ آباد کی طرح منگولیا میں بھی سٹاروں کے خلاف حرکت ہوئے ہیں۔ الہ آباد میں بھی فسادات کی شدت میں کمی نہیں ہوئی اور سب سے زیادہ فوجی پرائیڈ لگانے کے لئے گورنر دہلی پہنچ گئے ہیں۔ کل دہلی میں جیتے اجلائے منہ کے ایک وفد نے بھارتی دینیوں کے ملاقات کی امداد سے درخواست کی کہ الہ آباد میں مسلمانوں کا قتل عام بند کرنے کے لئے سخت اقدامات کئے جائیں۔ اور بھارت کے مسلمان اہلیانہ کی اطلاع کے مطابق کئی شہر میں فسادات انتہائی منظم طور پر ہو رہے ہیں۔ اور حکام حکم چھٹا دہلی کا کٹر سے ہے۔ مسلمانوں کی کئی آبادیاں علیحدہ گروہوں میں ہیں اور یہ گروہیں دوسرے مسلمان گروہوں سے بناہ لے رہے ہیں۔ خاص طور پر جلد آباد میں کئی مسلمان گھرانے تباہ کیے گئے ہیں۔

صدر ایوب کے نام ایسٹون کا الوداعی پیغام
 ماسکو ۲۳ اپریل - مہمان نواز ملک پاکستان سے جلتے ہوئے ہیں صدر ایوب اور ان کی حکومت اور پاکستان کے عوام کا ایسے پتلاک خیر مقدم پر شکریہ ادا کرتے ہیں۔ روس کے

وزیر اعظم سزا دیکھی کہ لیگ نے وطن جلتے ہوئے پاکستان پر سے پردا کرتے ہوئے صدر ایوب کو ایک پیغام میں مزید کہا کہ مجھے توقع ہے کہ ہماری ملاقات اور مذاکرات سے دوسرے اور پاکستان کے تعلقات منہو ہو جائیں گے اور اس سے امن کو مستحکم کرنے میں مدد ملے گی۔ مسز کو سب سے صدر ایوب کی محبت کا میان اور پاکستان کے دوست عوام کے لئے ترغیب کی دعا ہے۔

رومی نوجوانوں کو فوجی خدمات کے لئے طلب کر لیا گیا

ماسکو ۲۳ اپریل - روس کے وزیر خارجہ مارشل ایدو لگا گریچکو نے ۱۹۶۹ اور ۱۹۵۰ء میں پیدا ہونے والے تمام نوجوانوں کو فوجی خدمات کے لئے طلب کر لیا ہے اس حکم پر ماسکو، جون۔ اور نومبر دسمبر میں عمل درآمد ہو گا۔

گوریلوں کے ایک اور رشددیدلے کا خطرہ

سانٹوگو ۲۳ اپریل - دنیا کا ایک گوریلوں کے ایک اندیشہ ہے کہ وہ شہ کے پستی نظر حلقہ میں لام اور امریکی فوج کو تار رہنے کا حکم دے دیا گیا ہے۔ فوجی ماہرین کی رپورٹ کے مطابق گوریلوں نے یہ منصوبہ بنایا ہے کہ امریکہ اور شمالی ایشیائی نام کے درمیان صلح کی بات چیت کے موقع پر سرکار کا زنجیر پر ایک کاری ضرب لگانے کے لئے تاکہ امریکہ کو دینے کا لگ کی شرائط ماننے پر مجبور ہو جائے۔

مخارجیہ کا تجارتی وفد پاکستان آ رہا ہے

اسلام آباد ۲۳ اپریل - بلخاریہ کا ایک تجارتی وفد ۲۶ اپریل کو یہاں پہنچ رہا ہے۔ ۵۰۰ گنی وفد کے قائد بڑی تجارت کے نائب وزیر مسٹر ابوالکریم بھٹو ہوں گے۔ وہ پاکستان حکام سے دونوں ملکوں کے درمیان تجارتی رجحانات کے امکانات پر تبادلہ خیالات کریں گے۔

اپنی حکومت سے امریکی عوام کا مطالبہ

ہانگ کانگ ۲۳ اپریل - شمالی ویتنام کے سرکاری اخبار ہینان دانی نے کہا ہے کہ اب امریکی عوام اپنی حکومت سے مطالبہ کر رہے ہیں کہ وہ نان بین بازار میں دیئے نام سے متعلق اندازن مذاکرات شروع کرنے پر رضامند ہو جائے۔

صیغہ امانت صدر انجمن احمدیہ کے متعلق

المصباح المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہما کا ارشاد

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہما نے صیغہ امانت صدر انجمن احمدیہ کے قیام کی عرض و غایت بیان کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-
 اس وقت چونکہ مسلمہ کو بہت سی ممان ضرورتیں پیش آئی ہیں جنہاں آپ سے پوری اہمیت ہو سکتی ہے، اس لئے ضروری ضرورتوں کو دیکھ کر کہ ایک ذریعہ ترقی ہے کہ امانت کے افراد میں سے جس کسی نے اپنا پیر کی ضروری طور پر امانت رکھا ہوگا وہ فرما لیں اور اپنا پیر کی عادت کے خلاف اس بطور امانت صدر انجمن احمدیہ داخل کر دے تاکہ دنیا ضرورت کے وقت ہم اس سے کام لیا سکیں۔ اس میں تاہم وہ وہاں رہتا ہے اور وہاں ہی جو وہ تجارت کے لئے رکھتے ہیں، بسیرا کر کے زمینداروں کو لیا جائے اور بیچا ہوا شدہ وہ کوئی اور جائیداد خریدنا چاہتا ہو تو ایسے احباب صرف اتنا پیر اپنے پاس رکھ سکتے ہیں جو ضروری طور پر جائیداد کے لئے ضروری ہو۔ اس کے سوا تمام دوسرے جو ملکوں میں درستیوں کا گچھ سے مسلمہ کے خزانہ میں جمع ہونا چاہئے۔
 (انسٹریٹ انجمن احمدیہ دہلی)

اعلان نکاح

قوم جو پیری محمد اکرم صاحب ولد جو پیری علی احمد صاحب گوندل ساکن ڈیوال ضلع گجرات کے نکاح کا اعلان میرا زکیہ بیگم دختر جو پیری عبد اللہ خان صاحب ساکن پٹیا تحصیل لکھارویا ضلع گجرات لغوی بندہ صدر پیر علی نیر پر حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہما نے مورخہ ۱۳ جنوری ۱۹۶۸ء میں مبارک فرمایا۔
 احباب دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ اس نکاح کو بہر دو خداوندوں اور مسلمہ کے لئے بہارک بنائے۔ آمین۔ (جو پیری محمد احمد بی۔ لے ایف۔ سرگودھا)

ضرورتیں

- ۱- ایک میٹرک پاس نوجوان جو پیر پائٹ ٹیم ڈویژن علی لوکھ کام کر کے ماہانہ ۹۰ روپے خورد و نوش کا انتظام خود کرنا ہوگا۔
- ۲- ایک ٹرینڈ کیونڈر جو انجمن کے لئے کام بھی جانتا ہو۔
- تجزاہ ۹۰ روپے ماہانہ۔

ڈاکٹر عبد اللہ بن صدیقی ایم بی ایس پوسٹ گریجویٹ میڈیسن میڈیکل پروفیسر
 ہے۔ بڑی بڑی دارالہ کی فادات کے لئے خدمت میں رہا ہے اور ان کے بعد تدریس میں رہتا ہے۔ اس سے دو مہینے ہل جاتے تھے لئے خریدی تھیں وہ ہر سات کے موسم میں گریٹ احباب جماعت کی خدمت میں عاجزانہ درخواست دے رہے ہیں کہ اللہ تعالیٰ کو کھل اپنے فضل و کرم سے ہم مشکلات سے بھی نجات بخشنے آمین۔ (جو پیری نذیر احمد صاحبان تحصیل پسرور ضلع سیالکوٹ)

دعائے معفرت

- ۱- مورخہ ۱۸ جنوری ۱۹۶۸ء بروز جمعرات محترمہ ولادہ صاحبہ سیدہ ذہرت بیگم بیوہ سعید حسن ز علی صاحبہ رضی اللہ تعالیٰ عنہما ایک لیا عرصہ بیمار رہ کر ۸۵ برس کی عمر میں وفات پا گئیں۔ ان اللہ دانا ایسا راجعون۔ احباب کرم سے دعائے معفرت اور ہمدردی و رحمت کی امداد طلب کیجئے۔
- ۲- فریسی کہ اللہ تعالیٰ ہم پانچوں بھائیوں اور دیگر عزیزوں کو صبر جمیل عطا فرمائے اور ان کے نفس ختم رکھنے کی توفیق دے۔ آمین۔ (اللہم صبر جمیل عطا فرما۔) دوپان ہاؤس شہر سیالکوٹ۔
- ۳- فریڈ ڈیوڈ جی ایم ایم عمر ہو گیا کہ میرے بڑے حال چہ پیری اللہ عنہما صاحب کی بوی فزٹ پڑھی ان اللہ دانا ایسا راجعون خدا تعالیٰ معفرت فرمائے۔ اور صفت اللہ و کرم سے ہند مقام عطا فرمائے اور یہی اللہ کان کو صبر جمیل بخشنے آمین اسے دور و کجاں اور ایک لڑکا اپنی باپ کا چہرہ ہے ہی بڑی لڑکی دس بارہ سال اور چھوٹی چھ سات سال کی

دوستوں کو سب تحریکوں میں اپنی اپنی استطاعت کے مطابق حصہ لینا چاہئے

پھر دوستوں کو یہ کوشش بھی کرنی چاہیے کہ ان کے دلوں میں اللہ تعالیٰ کی محبت پیدا ہو سکے تاکہ محبت الہی کو سب زیادہ اہمیت حاصل ہو

لاکھوں لاکھ ہندو اور عیسائی اسلام میں داخل ہونے کے لئے تیار ہو جائیں گے آج دنیا میں لاکھوں لوگ ایسے ہیں جو دل سے سمجھتے ہیں کہ اسلام سچے سچے مگر ذہنی رد میں ان کو اسلام قبول کرنے کی حرج اپنا قدم بڑھانے نہیں دیتیں۔ ان کی بارگاہی جماعت کے تبارک و تعالیٰ اور زمیندار اور کارخانہ دار سب کے سب تنظیم ہو جائیں اور مزدوروں اور ادنیٰ طبقے سے تعلق رکھنے والے لوگوں کی ترقی کے لئے جہاں پاس تجارت اور صنعت و حرفت کا ایک بڑا میدان تیار ہو جائے تو ان لوگوں کے دلوں میں اسلام قبول کرنے کے متعلق جو ایک ظاہری ڈر پایا جاتا ہے وہ جاتا رہے گا اور وہ دلیری اور جرات کے ساتھ اسلام میں داخل ہونا شروع کر دیں گے

(الفضل، البریل، ۱۹۶۳ء)

درخواست دعا

مکرم قریب قریب مکمل صاحب (انفلوئینزا) کو با زور جہاں گزرتا ڈھکے پھرتے در در گزرتا اور دعائیں تکلیف سے بھر پور رہیں۔ اجماعاً ہمت اور بزرگان سلسلے سے ان کی مکتبہ یا ان کے دعا کی درخواست ہے (محمود احمد صاحب دارالافتاء بریلوی)

تینا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ تمام جماعتی تحریکات میں حصہ لینے کی تحریک کرنے ہوئے فہم ہیں :- مختلف ممالک میں پھیلا یا جا سکتا ہے۔ عرض جماعت کی دینی و دنیاوی علمی تجارت، صنعت، اقتصادی اور تربیتی ترقی کے لئے میں نے مختلف تحریکات کی بون بنی دوستوں کو ان سب تحریکوں میں اپنی اپنی استطاعت کے مطابق حصہ لینا چاہیے پھر سب سے بڑھ کر جو چیز اہمیت رکھنے والی ہے وہ محبت الہی ہے۔ پس محبت کو علاوہ اور تحریکات میں حصہ لینے کے کوشش کرنی چاہیے کہ ان کے دلوں میں اللہ تعالیٰ کی محبت پیدا ہو تاکہ اللہ تعالیٰ بھی ان سے محبت کرے اور انہیں ہمیشہ اپنی حفاظت اور بہانہ میں رکھے پھر زمینداروں کی اصلاح اور ان کی بہبودی کے متعلق بھی میرے ذہن میں ایک سکیم ہے مگر زمینداروں کی شکل سے

یہ دو اہم تحریکات ہیں جو جماعت کو ہمیشہ اپنے مد نظر رکھنی چاہئیں یعنی تعلیم القرآن کو عام کرنا دنیاوی تعلیم کے حصول میں ترقی کرنا تحریک جدید کے جذبہ میں حصہ لینا دفتر مردم کو محفوظ کرنا، دفتر زندگی کی تحریک میں اپنے آپ کو پیش کرنا دفتر تجارت میں اپنا نام لکھوانا صنعت و حرفت کی ترقی کے لئے جو کارخانے جاری کئے جانے والے ہیں ان میں حصہ لینا اگر ان تمام تحریکات میں جماعت پورے دلچسپی کے ساتھ حصہ لے تو اللہ تعالیٰ کے فضل سے ترقی کا ایک ایسا دائرہ تیار ہو جائے گا جس کے بعد جماعت لغیر کی تکلیف کے اپنے کاموں کو جاری رکھ سکتی ہے اور وہ لڑنے لڑنے کی جو تینیں ضرورتوں کے لئے تیار کیا جا چکے ہیں یا آئندہ تیار ہو سکتے ہیں

تقریب شادی

مرضہ ۲۲ اپریل ۱۹۶۸ء کو چوہدری محمد فضل دار صاحب نے اپنے عزیز علیہ السلام صاحب خالد آت لندن کی دعوت دہلیہ مکان واقعہ حلوہ الرکت وسط ریلوے میں اہتمام کیا جس میں بہت سے بزرگان سلسلہ و اصحاب جماعت شامل ہوئے۔ خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے جن افراد کے علاوہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام نے بھی اذراہ شفقت دعوت میں شمولیت فرمائی اور افتتاح پر شہادت کے بارگاہت ہونے کے لئے دعا کرائی۔

بھارت میں بھارتیہ مسلم لیگ کے سربراہان نے بھارتیہ مسلم لیگ کے سربراہان کو روکنے کے معاہدہ پر دستخط کرنے سے بھارتیہ مسلم لیگ کو روکنا نئی دہلی ۲۲ اپریل۔ بھارت نے دہلی کا یہ مشہور مشہور گریجویٹ اسکول کے بھارتیہ مسلم لیگ کے سربراہان کو روکنے میں تعاون کیا اور اس سلسلے میں جو میں الاقوامی معاہدہ پر دستخط کرے گا اس پر دستخط کرے۔ نئی دہلی میں ہاسٹل کے سفارتی ذرائع نے ان خبروں کی تصدیق کر دی ہے کہ وزیر اعظم کو سینگل سے اس معاملے میں ذرا دلچسپی لی اور نئی دہلی میں اپنی بات چیت کے دوران مسز اندرا گاندھی کو معاہدہ پر دستخط کرنے کے لئے آمادہ کرنے کی کوشش کی لیکن وزیر اعظم نے اپنا موقف تبدیل کرنے سے انکار کر دیا اس کا مطلب یہ بنا جا رہا ہے کہ بھارتیہ مسلم لیگ کے سربراہان کو روکنا اور وہ جلد ہی اس کا اعلان کر دے گا۔

مکرم عبد المسیح صاحب خالد کا نکاح مکرم عبد الباقی صاحب دار صاحب نے اہتمام کیا جس میں بہت سے بزرگان سلسلہ و اصحاب جماعت شامل ہوئے۔ خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے جن افراد کے علاوہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام نے بھی اذراہ شفقت دعوت میں شمولیت فرمائی اور افتتاح پر شہادت کے بارگاہت ہونے کے لئے دعا کرائی۔

بھارت میں بھارتیہ مسلم لیگ کے سربراہان نے بھارتیہ مسلم لیگ کے سربراہان کو روکنے کے معاہدہ پر دستخط کرنے سے بھارتیہ مسلم لیگ کو روکنا نئی دہلی ۲۲ اپریل۔ بھارت نے دہلی کا یہ مشہور مشہور گریجویٹ اسکول کے بھارتیہ مسلم لیگ کے سربراہان کو روکنے میں تعاون کیا اور اس سلسلے میں جو میں الاقوامی معاہدہ پر دستخط کرے گا اس پر دستخط کرے۔ نئی دہلی میں ہاسٹل کے سفارتی ذرائع نے ان خبروں کی تصدیق کر دی ہے کہ وزیر اعظم کو سینگل سے اس معاملے میں ذرا دلچسپی لی اور نئی دہلی میں اپنی بات چیت کے دوران مسز اندرا گاندھی کو معاہدہ پر دستخط کرنے کے لئے آمادہ کرنے کی کوشش کی لیکن وزیر اعظم نے اپنا موقف تبدیل کرنے سے انکار کر دیا اس کا مطلب یہ بنا جا رہا ہے کہ بھارتیہ مسلم لیگ کے سربراہان کو روکنا اور وہ جلد ہی اس کا اعلان کر دے گا۔

بھارت میں بھارتیہ مسلم لیگ کے سربراہان نے بھارتیہ مسلم لیگ کو روکنے کے معاہدہ پر دستخط کرنے سے بھارتیہ مسلم لیگ کو روکنا

بھارت میں بھارتیہ مسلم لیگ کے سربراہان نے بھارتیہ مسلم لیگ کے سربراہان کو روکنے کے معاہدہ پر دستخط کرنے سے بھارتیہ مسلم لیگ کو روکنا نئی دہلی ۲۲ اپریل۔ بھارت نے دہلی کا یہ مشہور مشہور گریجویٹ اسکول کے بھارتیہ مسلم لیگ کے سربراہان کو روکنے میں تعاون کیا اور اس سلسلے میں جو میں الاقوامی معاہدہ پر دستخط کرے گا اس پر دستخط کرے۔ نئی دہلی میں ہاسٹل کے سفارتی ذرائع نے ان خبروں کی تصدیق کر دی ہے کہ وزیر اعظم کو سینگل سے اس معاملے میں ذرا دلچسپی لی اور نئی دہلی میں اپنی بات چیت کے دوران مسز اندرا گاندھی کو معاہدہ پر دستخط کرنے کے لئے آمادہ کرنے کی کوشش کی لیکن وزیر اعظم نے اپنا موقف تبدیل کرنے سے انکار کر دیا اس کا مطلب یہ بنا جا رہا ہے کہ بھارتیہ مسلم لیگ کے سربراہان کو روکنا اور وہ جلد ہی اس کا اعلان کر دے گا۔

بھارت میں بھارتیہ مسلم لیگ کے سربراہان نے بھارتیہ مسلم لیگ کے سربراہان کو روکنے کے معاہدہ پر دستخط کرنے سے بھارتیہ مسلم لیگ کو روکنا نئی دہلی ۲۲ اپریل۔ بھارت نے دہلی کا یہ مشہور مشہور گریجویٹ اسکول کے بھارتیہ مسلم لیگ کے سربراہان کو روکنے میں تعاون کیا اور اس سلسلے میں جو میں الاقوامی معاہدہ پر دستخط کرے گا اس پر دستخط کرے۔ نئی دہلی میں ہاسٹل کے سفارتی ذرائع نے ان خبروں کی تصدیق کر دی ہے کہ وزیر اعظم کو سینگل سے اس معاملے میں ذرا دلچسپی لی اور نئی دہلی میں اپنی بات چیت کے دوران مسز اندرا گاندھی کو معاہدہ پر دستخط کرنے کے لئے آمادہ کرنے کی کوشش کی لیکن وزیر اعظم نے اپنا موقف تبدیل کرنے سے انکار کر دیا اس کا مطلب یہ بنا جا رہا ہے کہ بھارتیہ مسلم لیگ کے سربراہان کو روکنا اور وہ جلد ہی اس کا اعلان کر دے گا۔